Конспект интегрированного занятия в средней группе
«Путешествие в страну умных игр»

Сфера: язык и речь + математика

Возраст детей: 4-5 лет

Тема занятия: «Путешествие в страну умных игр».

Учитель:   Марина Ощепкова, Эстония, город Нарва, детский сад Кукушечка.                                                                                                                 
Цель: обобщить знания детей по математике, развитию речи. Способствовать развитию познавательных интересов.

Задачи:
1) Развивающие

- развивать любознательность, память, умение делать выводы;

- развивать творческое воображение, умение фантазировать;

- развивать навыки активной речи, обогащать активный словарь;

- способствовать развитию познавательных интересов;

2) Образовательные

- закрепить знания по математике (блоки Дьенеша, работа с цифрами, порядковый и обратный счет) , грамоте (работа со звуками, буквами, деление слова на слоги), развитию речи (умение описать предмет, закрепление сказок и их содержания);
- закреплять умение отгадывать загадки;

- учить быстро, находить правильный ответ на поставленный вопрос;

- учить решать проблемные задачи;

- закрепить  умение ребёнка классифицировать.
3) Воспитательные

- учить способам самостоятельного познания;

- воспитывать стремление сдержаться, проявить терпение, настойчивость

- активизировать желание порадовать знаниями своих родителей

Предварительная работа

- заучивание ст-ия «Всем, всем – добрый день..»

- работа с фишками по грамоте

- игры с блоками Дьенеша

- игры с массажными мячами

- работа в командах, отношение ребёнка к победе и проигрышу

* Занятие предполагает передвижение детей по всей площади группы
* Во время прихода «гостей»  звучит фоновая музыка
Ход занятия:
Эмоциональный настрой на активную работу:
«Всем, всем, добрый день, прочь с дороги наша лень

Не мешай учиться, не мешай трудиться».

Учитель предлагает детям поиграть в умные игры, задаёт вопрос - почему игры называют умными? Выслушивает ответы детей и приглашает в путешествие в страну умных игр.
1 игровой центр.  
Учитель показывает детям коробку и сообщает, что там кто-то есть, а угадать поможет игра, «Угадай кто в коробке» (на ковре)

На карточках обозначены буквы, под ними цифры

И   А  С  Л
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Ребята, здесь написано какое-то слово, я не могу его прочитать, помогите мне, пожалуйста. Расставьте цифры по порядку от 1 до 4, и прочитаем, что получится, (дети расставляют буквы вместе с цифрой по порядку)
-  Получилось слово – ЛИСА

 - Сколько слогов в слове лиса? (2 слога)
 - Какой мы слышим первый звук в этом слове? (звук «ль»), последний звук (звук «а») 
В следующей игре мы покажем лисе, как мы правильно определяем звуки и работаем с фишками.

Игра «Определи звук и покажи фишку» (за столами) Учитель называет звуки, дети показывают соответствующую фишку

Учитель обращает внимание детей на цифры в коробке у лисички. И предлагает поиграть в следующую игру. Игра «Назови соседей». Ребёнок называет цифру на карточке и её соседей в числовом ряду.  
Молодцы. С лисой поиграли, а теперь с вами хочет поиграть муха. Игра «Муха» (за столами). Ориентировка на игровом поле (лево, право, вверху, внизу, центр), цвета. (Приложение 1).
Музыкальная пауза по выбору учителя

2 игровой центр 
Сказочный герой помещён в чудесный мешочек. 

Игра «Угадай кто в мешочке на ощупь» (на стульях)  Детям предлагается вспомнить, в каких сказках участвует заяц. Наш заяц грустный, почему? Вспоминаем сказку  лиса и заяц, у зайчика нет домика. Как мы можем помочь зайке. Построить новый дом.

Игра «Новый дом для зайки» блоки Дьенеша (вокруг стола). (Приложение 2).
Вы помогли зайке построить новый дом и в знак благодарности игра от зайки «Угадай предмет по описанию» (на ковре) Детям раздаются  карточки с изображением предметов. Ребёнок, описывает предмет, не называя его. Дети, угадывают. (Наводящие вопросы: для чего нужен предмет? Что было бы, если этого предмета не было? Съедобное или несъедобное? Где растёт? Какого цвета? Большой или маленький?  И т. д.)

Игры с массажными мячами (на ковре): 

«Этот мячик не простой» 
Этот мячик не простой, весь колючий вот такой.

Меж ладошками кладём, им ладошки разотрём.
Вверх и вниз его катаем, свои ручки развиваем. 

Можно шар катать по кругу, перекладывать друг другу.
«Запуск ракеты»
Счёт от 1 до 10 и обратно с перекладыванием мяча с правой руки в левую и наоборот, с сильным нажатием на мяч. Движения запуска ракеты.
3 игровой центр 
Игра «кто быстрее ответит на вопрос», работа в командах. Дети делятся на две команды, команда «Рыбки» и «Дракончики» (на доске обозначения команд, приложение 3), встают парами на расстоянии друг от друга. Учитель задаёт вопрос паре, кто первый ответил, приносит своей команде балл. Баллы подсчитываются вместе с детьми. Улыбающийся символ – победителям, грустный – проигравшим.
Вопросы (на усмотрение учителя). Например:
- главный цветок  Эстонии

- сколько слогов в слове машина
- сколько углов у треугольника

- главная птица Эстонии

- название нашего детского сада

- название нашего города

- часть суток
Итог  занятия:

Состоялось путешествие в страну умных игр. Какая игра понравилась вам больше всего?

Все старались, молодцы. Мы знаем много разнообразных игр и с удовольствием в них играем. Дети любят заниматься, поэтому им предстоит узнать ещё больше игр. Игры помогают нам расти, смышлёными, умными. Для всех, сладкий приз.
*Резервные игры: «Числовой ряд из детей» (работа с карточками), «Покажи цифру» (работа с карточками), игра с мячом: «Я знаю  5 названий……» (стоя в кругу)
Приложение 1
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Приложение 2
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